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Соодіе Оосз -  онлайновий офіс,
Соодіе Марз -  набір карт,
Соодіе Зііез — безкоштовний хостинг, який використовує НІКІ 
технологію,
Соодіе Тгапзіаіе -  перекладач,
УоиТиЬе -  відеохостинг.
Соодіе Диск -  єдиний простір для зберігання файлів і роботи з ними.

Саме на Диску знаходиться Соодіе Форми. За допомогою Сооділ 
Форм створюю тести, онлайн-опитування та відправляю їх ніі 
електронну пошту учнів або вчителів, після отримання відповіді н.і 
сервісі автоматично йде обробка відповідей з оцінюванням і аналізом 
помилок.

Наприклад: для тематичного оцінювання учнів 9 класу з.і 
програмою “Мистецтво” 5-9 класи автора Л.Масол та інші.

ИНрз://сіосз.аоодІе.сотЛогтз/гі/1Мд піІІхубгсЮіСдЗбуМубхиа 
Ц4кУрЕВд6ЦпХХО(ЗсЖСІ/есШ

Сьогодні використання хмарних технологій вже не просто 
забаганка, а перш за все потужний інструмент особистого просування 
та розвитку, який при вмілому використанні здатен суттєво підвищити 
вчительську й учнівську компетентність, комунікативні навички і звісно 
ж -  професійний рівень. Уведення в навчальний процес інформаційно- 
комунікаційних технологій підвищує якість навчального процесу, 
допомагає формувати в учнів художньо-практичні та інформаційні 
компетенції, що досягаються в результаті активної, мотивованої, 
напруженої роботи з навчальними матеріалами, комп'ютерними 
моделями, інформаційними джерелами, у тісній співпраці з учителем.

УДК 378.015.31 :[159.923.2+172.15] А.М. Мітєва
концертмейстер кафедри теорії і методики 

музичної освіти та хореографії 
Мелітопольський державний педагогічний 
університет імені Богдана Хмельницького

ОСНОВНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
САМОСВІДОМОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МУЗИЧНОГО

МИСТЕЦТВА

Анотація. Тези присвячені питанню формування національної 
самосвідомості у майбутніх вчителів музичного мистецтва. 
Національне музичне мистецтво через вплив на естетичну свідомість 
здатне впливати на учня викликати у нього сильні почуття та 
формувати душу людини. У роботі представлено деякі аспекти 
методики формування національної самосвідомості в учнів на уроках 
музики в загальноосвітній школі.
88



Ключові слова: національне музичне мистецтво, національна 
і .імосвідомість, урок музики, методика формування національної 
пямосвідомості.

Аппоіаііоп. Тііе Іііезіз із сієуоієсі Іо Іїіе їогтаїіоп ої паїіопаї 
• омзсіоизпезз ої їиіиге Іеасїіегз ої тизісаі агі. ІЧаїіопаї тизісаі агі 
Иноидії Ібе іпЯиепсе оп Ібе аезібеїіс сопзсіоизпезз із аЬІе Іо ІпЯиепсе 
Ми» зіисіепі, та у  Ігіддег зігопд їееііпдз алеї Іо збаре Ібе битап зоиі. Тіїе 
рпрег ргезепіз зоте азресіз ої їЬе теїбосіз ої їогтіпд паїіопаї ісіепіііу ої 
IIю риріїз аі тизіс Іеззопз іп сотргебепзб/е зсігооі

Кеу могеїз: паїіопаї тизісаі агі, паїіопаї сопзсіоизпезз, тизіс 
Іовзоп, теїііосіз ої їогтіпд паїіопаї ісіепіііу.

У період оновлення соціально-економічного ж и ття  країни 
проблеми педагогічної науки і практики переважно пов’язані з 
розвитком культури в усьому багатстві її загальнолюдського і 
національного аспектів. Широкий ракурс процесів виховання потребує 
врахування історичних явищ України та конкретних умов сучасного 
суспільства, що сприяє розкриттю кращих сторін національної 
культури, виявленню її унікальної самобутності.

Усвідомлення і прийняття своєї національності має важливу роль 
мк для української, так і для всієї загальнолюдської культури. А 
миховання національної самосвідомості є одним із головних 
пріоритетів, органічною складовою освіти. Формування національної 
самосвідомості майбутнього вчителя музичного мистецтва дає 
можливість у подальшому виховувати свідомого громадянина, 
патріота, високої культури, міжнаціональних взаємовідносин, 
формувати у молоді потреби та уміння жити в громадському 
суспільстві, духовності та фізичної досконалості, моральної,художньо- 
естетич ної, кул ьтури.

Національна самосвідомість спрямовується на залучення 
іромадян до глибинних пластів національної культури і духовності, 
формування національних світоглядних позицій, ідей, поглядів, 
переконань на основі цінностей культури. Національне виховання має 
здійснюватися на всіх етапах навчання дітей та молоді, забезпечувати 
всебічний розвиток, гармонійність і цілісність особистості, розвиток 
здібностей та обдарувань, збагачення на цій основі інтелектуального 
потенціалу народу, його духовності і культури, виховання 
громадянина, здатного до самостійного мислення, суспільного вибору і 
діяльності. Відродження та розвиток національних традицій у культурі, 
мистецтві та освіті є одним із пріоритетних напрямків державної 
культурної політики. Звернення до свого коріння та вивчення 
невідомих та слабо вивчених сторінок минулого дозволить краще 
зрозуміти ментальні координати та спираючись на ці знання 
побудувати стратегію оновлення духовного життя нашої нації.

Формування національної самосвідомості майбутніх вчителів 
музичного мистецтва потребує глибокого знання педагогічних та
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психологічних основ національного виховання, врахування вікоиии >■« 
індивідуальних особливостей вихованців.

Важливою передумовою національної самосвідомості людини • 
відчуття власної пов’язаності з розвитком та долею Батьківщини І|§ 
суттєво впливає на формування суспільно-патріотичних орієїітирім, 
адже правильний вибір державних форм існування можливий липні 
тоді, коли більшість із них здатні будуть переживати долю Батьківщини 
як особисту. Одним із вирішальних чинників в процесі формувіїїінн 
майбутніх вчителів музичного мистецтва виступає власна національнії 
самосвідомість, яка знаходить вияв у пам’яті про минуле, у відчуиі 
власної пов’язаності з долею Батьківщини, в національній 
ідентифікації, тобто ментальній, духовно-культурній спорідненосії і! 
своїм народом.

Одним із найпотужніших засобів національного виховання < 
мистецтво. Музичне мистецтво відображає в людській свідомої;н 
цінності минулого і сучасного, володіє даром синтезуванні! 
узагальненого досвіду людства, чим і впливає на багатство духовного 
світу особистості Проникаючи в сутність музики та усвідомлюючи 
взаємозв’язок музичного мислення з емоційною сферою особистої: 11, 
майбутній вчитель музичного мистецтва розвиває самосвідоміші., 
Тому включення в зміст естетичної свідомості здобутків національною 
музичного мистецтва та стимулювання його засобами інтересу, 
емоційного сприйняття та розуміння минулого свого народу сприяє, 
формуванню національної самосвідомості особистості. Специфіки 
формування національної самосвідомості у підлітковому віці 
Національна самосвідомість підлітка (адже саме у ранньому 
підлітковому віці активно починають формуватися складоні 
самосвідомості молодої людини; самооцінка, рівень домагань, 
соціальні очікування та образ “Я”) формується в процесі 
цілеспрямованого навчання та виховання і являє собою передачу 
молодшому поколінню історично обумовленого соціального досвіду 
народу.

Аналізуючи науково-методичну, педагогічну літературу можливо 
стверджувати, що в основу музично-педагогічної науки повинні лягти 
такі фундаментальні філософсько-методологічні принципи як 
культуровідповідність, природовідповідність, діяльність, відображення І 
цілісний розвиток особистості, оскільки виховання -  це, насамперед, 
цілісний процес. Засвоєння музичної культури свого народу та 
формування на цій основі національної самосвідомості можливе тільки 
при наявності музичної активності. Музична педагогіка виділяє три 
види творчої музичної діяльності, з яких складається інститут музичної 
культури суспільства -  це діяльність композитора, виконавця і слухача. 
Урок музики передбачає всі ці види діяльності. Музика, як і інші види 
мистецтва, розрахована на співпереживання, в ній активно діє 
механізм музичної емпатії -  перенесення життєвих станів інших людей 
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нн шбе, на свою долю, усвідомлення цих емоційних станів та 
мііичугливе ставлення до сприйнятого, включає в себе і 
■«№ (порозуміння. Тому, формуючи національну самосвідомість 
Мпнбами національного музичного мистецтва, педагогогу на уроках 
Муіики слід звертати увагу не тільки на розкриття творчої спадщини 
композитора, але й знайомити учнів з обставинами його життя, 
(ииричним середовищем в якому жив і творив композитор (принцип 
куні.іуровідповідності, природовідповідності), адже знання особистості 
ййіора, його біографії, творчості, самого процесу творіння висвітлюють 
юи чи інший твір та здатні поглибити його розуміння. Саме тому, 
міншивим напрямком в процесі формування національної 
• імосвідомості на уроках музики варто, на нашу думку, вважати 
ми лагодження міжпредметних зв’язків з іншими навчальними 
дисциплінами, зокрема з такими, як українська література та історія.

У процесі формування національної самосвідомості учнів 
м. іж / іи в о  враховувати і передбачати розширення сфери естетичної 
і иідомості підлітків шляхом виховання та формування естетичних 
почуттів, оцінок, смаків, ідеалів при суворому дотримуванні цілісності 
впливу на свідомість, почуття та поведінку. Можливо виділити деякі 
принципи організаційних форм, методів та прийомів вивчення 
музичних творів:

1) опора на основні структурні компоненти самосвідомості;
2) засвоєння учнями історії виникнення творів;
3) виявлення специфічних національних ладових та гармонічних 

особливостей музичної мови твору;
4) розвиток здатності підлітків до ідентифікації з музичним 

образом,героєм;
5) зв’язок з іншими видами мистецтва;
6) використання естетичних категорій в оцінці національного 

музичного мистецтва;
7) розвиток основних сфер прояву національної самосвідомості 

засобами національної музики.
Реалізація ідей національного відродження зумовлює зростаючу 

значущість та якісно новий рівень музично-естетичного виховання в 
системі національної школи. Психічний розвиток, зокрема процес 
самопізнання та самоусвідомлення, впливають на цей процес не 
безпосередньо, а опосередковано -  через активну діяльність суб’єкта. 
І якщо ця діяльність буде спрямована на користь своєї нації, то її варто 
розглядати як основну передумову становлення особистості та 
формування її національної самосвідомості.

Отже, формування національної самосвідомості у майбутніх 
вчителів музичного мистецтва розширює сферу естетичної свідомості 
га є потужним механізмом співпереживання, здатним виступати одним 
із дієвих засобів у справі формування національної самосвідомості 
учнів. Використання музики, її здатності активізувати людські емоції в
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процесі узагальнення понять національного менмніїн 
національного характеру тощо, відіграє роль соціально-психоїниі' 
та педагогічної основи виховання. Усвідомлення і переживання імі 
музичних образів дозволяє глибше сприймати особливості кулі• і 
своєї нації, її духовні цінності та ідеали.
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